



中流击楫 破浪前行

从改革开放40年看中国砥柱

黄坤明会见清华诺贝尔经济学论坛外方代表

新华社北京12月9日电(记者王卓伦)中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明9日在京会见出席清华诺贝尔经济学论坛暨改革开放40年中国经济思想与实践研讨会的外方代表。

黄坤明表示,改革开放不仅发展了中国,也造福了世界,中国将继续坚定不移推进改革开放。中国不断发展到什么水平,都会虚心向各国人民学习。希望海外学者继续关注和支持改革开放,为中国发展贡献真知灼见。

外方代表说,中国改革开放成就令人钦佩,将进一步加强研究,帮助海外各界更好了解和认识中国。

外交部召见美国驻华大使

就美方要求加拿大拘押华为公司负责人提出严正交涉

新华社北京12月9日电中国外交部副部长乐玉成9日紧急召见美国驻华大使布兰斯塔德,就美方无理要求加方拘押在加拿大温哥华转机的华为公司负责人提出严正交涉和强烈抗议。

乐玉成指出,美方所作所为严重侵犯中国公民的合法、正当权益,性质极其恶劣。中方对此坚决反对,强烈敦促美方务必高度重视中方严正立场,立即采取措施纠正错误做法,撤销对中国公民的逮捕令。中方将视美方行动作出进一步反应。

极寒天气下,长春因他们而『长春』

寒潮袭来,滴水成冰。今冬以来最强的一股冷空气,让长春的最低气温降至零下24℃。记者走访了交警、环卫、供电等部门的工作人员,他们在极寒天气里执着坚守,为万家温暖服务。

清晨6点30分,长春交警支队朝阳大队民警刘鹏就已到岗,此时室外温度为零下24℃。寒冷的空气像是凝固在一起,把胸腔肌肉全部调动起来,才能吸入一口刺激心肺的寒气。

吉林大白求思第一医院是吉林省著名的综合性医院,虽是周末,但路口的交通繁忙程度一如往常。“经常有载着重病患者的车辆通过,交警调流不能马虎。”刘鹏说。交警们呼出的白气氤氲氤氲,眉毛上结满了冰霜。上午10时,车流不再紧张,几位交警警事休息。虽然“里三层外三层”穿得像个桶,但依然难抵严寒。“最冷的时候,脚底板反而觉得热了,因为冻麻木了。”刘鹏笑着说。寒冷中也有暖心,不久前,一位小朋友给他们送来口罩和热乎乎的奶茶,“心被融化的感觉,辛苦也值得。”

距离吉林大学白求思第一医院近两公里的街道上,环卫工人矫青山已经完成了两条街道的清扫,他和同事们凌晨4点上街工作。“如果下雪,凌晨3点就要出动。”矫青山说。

用扫帚把垃圾收集成堆,再铲到垃圾车里,工作简单,却十分辛苦。弯腰、清扫,再弯腰……一上午下来,同样的动作要重复上千次。

最难熬的是一种“既冷又热”的感受:干活时身体发热出汗,贴身衣物被汗水浸透,稍稍歇下沾衣物透气气,露出来的秋衣马上开出冰壳。“又冷又热,容易感冒。”矫青山说。

吃饭有补助,月工资近3000元,一些困难职工还住上廉租公寓,矫青山和同事们对待都很满意。他说:“冷也习惯了,快点干就能早收工。”

在长春供电公司九台检修分公司,极寒天气让抢修队员们不敢怠慢。8日下午,九台区四道岗村发生停电,抢修队员高富和同事王美均迅速抵达现场。原来,由于气温过低,取暖负荷骤增,导致负荷开关烧损。

许多居民依靠电暖气取暖,恢复供电必须争分夺秒。王美均快速登上故障线杆,离地近十米的高处寒风更加刺骨。为了方便作业,抢修队员们只能戴单薄手套,全身紧贴在水泥杆上,寒风从袖口、领口钻进去,须臾之间,手脚就有些麻木。几人轮班爬上爬下,未回数十次。两个多小时后,供电终于恢复。“我们俩人冻一冻”,就能让许多人不受冻,值了。”高富说。

(记者段续)新华社长春12月9日电

关于拆除新华社北郊电台自有通信杆路的公告

为保障新华社通讯社新闻发稿的安全、可靠,我社技术局将自2018年12月10日至12月20日对我社北郊电台自有架空光缆进行入地整治,并对新华社所属的通信杆路进行拆除。

通信杆路位置信息如下:

道路名称	道路起点	道路终点
清河路(新华社五九九一电台51)	立水桥西北角	清河湾高尔夫球场东南角(新华社五九九一电台92)

请在以上道路使用新华社通讯社所属通信杆路架设线缆的相关单位,于2018年12月20日前自行拆除所属线缆,逾期未拆,我社将在2018年12月20日后拆除通信杆路予以清除,对所产生的一切后果概不负责。

联系电话:010-63077499

新华社通信技术局
2018年12月9日

主义思想,实现了党的指导思想的与时俱进。

改革开放40年,从制定党在社会主义初级阶段的基本路线,到建立社会主义市场经济体制,再到提出使市场在资源配置中起决定性作用,更好发挥政府作用,我们党把握时代脉搏,着眼发展大局,制定出台指导改革开放的一系列路线方针政策,指明了改革开放的方向,开辟了中国特色社会主义道路,始终保证了改革开放的正确方向。

改革开放40年,从设立经济特区、扩大沿海港口城市对外开放,到进一步推进户籍制度改革、深化财税体制改革,我们党针对实践的需要和出现的矛盾,在各个领域、各个方面作出具有重大影响的决策部署,推动改革开放不断取得丰硕成果。

“始终走在时代前列,始终保持头脑清醒,始终探求发展规律,无不来自我们党的使命担当,这是改革开放成功的关键密码。”中央党校教授陈曙光说。

接续与升华

浙江衢州市民王晴来到市行政服务中心办理商品房公积金贷款,全程只用了30分钟。她说,放在过去,要去7个部门大概跑上10多趟,至少需要5天。王晴享受到的便利得益于浙江省推行的“最多跑一次”改革。

以壮士断腕的勇气简政放权,重塑政府和市场的关系,带来政府职能、权力运行方式深刻变革,很大程度上为企业松了绑、为群众解了缚、为市场腾了位。

发展起来以后的问题并不比发展时少,利益固化、制度藩篱、顽瘴痼疾成为前进路上的绊脚石,是原地踏步,还是改革再出发?

党的十八大闭幕后,习近平总书记来到广东,向世人宣示不忘改革开放初心、坚定改革开放决心的信念。

这注定是一场“狭路相逢勇者胜”的攻坚战,要有“不破楼兰终不还”的坚定意志。

以习近平同志为核心的党中央以巨大勇气和高超智慧,开辟改革开放崭新格局。

强化全局观念——先后成立中央全面深化改革领导小组和中央全面深化改革委员会,负责全面深化改革总体设计、统筹协调和督促落实;

凸显问题意识——坚持问题导向,找准穴位、击中要害,由问题倒逼改革,痛点逐个击破,堵点一一疏通;

坚持战略思维——治本和治标相结合,渐进和突破相衔接,改革开放的节奏张弛有度,推出1500多项改革举措,解决了许多长期想解决而没有解决的改革难题,解决了许多难题,办成了许多事;

明确价值取向——坚持党的根本政治立场,贯彻以人民为中心理念,让人民群众有更多获得感,百姓成为最大受益者;

开拓全球视野——深度融入世界,主动开

退役军人事务部下发通知要求

带着责任和感情扎实做好部分退役军人信访工作

新华社北京12月9日电12月9日,退役军人事务部下发通知,要求各地退役军人事务厅(局)坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记关于退役军人工作系列重要论述,在当地党委、政府领导下,带着责任和感情扎实做好退役军人信访工作,切实维护广大退役军人合法权益。

通知指出,要把落实政策作为治本之策,不等不靠、主动作为,按照中央有关政策规定,创造性研究制定具体政策措施办法,妥善解决历史遗留问题,要坚持重点问题重点解决,对应安置未安置、安置后非个人原因未上岗、安置后下岗失业再就业困难等具体情况,积极拓展就业渠道,通过开发公益岗位、组织专场招聘会、落实

企业优惠政策等方式,解决实际问题。要加强统筹协调,科学制定安置计划,拿出高质量安置岗位,确保年度安置任务圆满完成。近期,要结合退役军人反映个别政策落实不到位的信访突出问题,采取个案督办、带案督查方式,加大督导检查力度,层层强化主体责任,确保有政策规定的坚决落实到位。

通知强调,要大力宣传正面典型,以“最美退役军人”学习宣传活动为载体,有计划有步骤地推选和集中宣传本地区退役军人群体先进典型事迹,引导广大退役军人保持优良作风,做遵纪守法的模范,努力营造退役军人珍惜荣誉、奋发图强的浓厚氛围。要强化正面舆论宣传,引导广大退役军人自觉遵守法律法规,自觉维护社

会秩序。

通知明确,要加强退役人员服务管理,坚持党建引领,进一步提高精准化服务、精细化管理水平。要深入进行走访慰问,结合元旦、春节等重要节日,广泛开展大走访送温暖活动,坚持把解决实际问题与开展思想工作相结合,把做好个别退役军人疏导工作与做退役军人家属劝解工作相结合,消除思想隔阂,取得理解支持。要开展“一对一”帮扶援助,通过建立帮扶援助机制,用足用好社会保障、临时救助、住房医疗政策,对生活有困难、采取有力兜底措施,保障好他们的基本生活。

通知要求,要坚持热情文明接待,进一步规范信访工作,注意方式方法,做到严格依法按政策办

10名犯罪嫌疑人被依法采取刑事强制措施

济补偿等无理诉求,并拒绝离开现场。

10月6日14时36分,30余名聚集人员越过警戒线到境外接应新来“声援”人员时,现场执勤民警上前劝阻。站在花坛上拍摄聚集现场的季某敬将劝阻民警一同带倒跌落坠地,田某才等人借机推搡殴打执勤民警,民警及时采取措施,将其中8人带上现场警用大巴车。

14时43分,钟某峰、郑某冰、葛某高等带领约60名聚集人员,手持木棍和灭火器向聚集现场赶过来,随后疯狂实施暴力袭警,打砸车辆行为。王某启和钟某峰等人首先持灭火器向执勤民警和警用大巴喷射干粉。随后,杨某青持木棍将大巴车窗打碎,陈某等多人随即持灭火器向车内喷射,并打砸大巴车,围攻殴打现场执勤人员。

由于受干粉喷射,车内执勤民警和被带离人员呼吸困难,被迫从车辆窗口爬至车顶,现场聚集人员仍不甘心,继续用灭火器喷射车顶上的民警并投掷石块。在此过程中,现场执勤民警始终规范执法,保持了冷静克制。

这一系列暴力打砸行为,历时11分钟,共导致34名执勤民警及群众受伤,1部警用大巴、3部社会车辆被砸毁。其中,青岛市公安局一名领导干部头部缝合6针,两根肋骨和肩胛骨骨折、脾脏挫裂、双肺挫伤;青岛市公安局治安支队队长头部遭重击致颅内出血,中枢神经严重受损,构成重伤二级。

公安机关依法侦办一起严重暴力犯罪案件

根据公安部统一部署,日前,山东省公安机关依法侦办一起严重暴力犯罪案件,钟某峰、郑某冰、葛某高等10名犯罪嫌疑人分别因涉嫌妨害公务罪、故意伤害罪、聚众扰乱公共场所秩序罪、寻衅滋事罪等被依法采取刑事强制措施。

10月4日至7日,山东省平度市发生一起少数打着“退役军人”旗号的人员组织的聚集事件。期间,聚集人员非法游行、示威、静坐,极少数人实施暴力袭警、打砸车辆等严重违法犯罪行为,造成严重人身伤害和重大经济损失,对社会公共秩序造成重大危害。公安机关调查发现,参与此次严重暴力犯罪的人员成分多样、背景复杂,极少数有违法犯罪前科人员是此次暴力袭警、打砸车辆的主要参与者。其中,郑某冰此前因妨害公务罪、寻衅滋事罪分别被判处拘役和有期徒刑,并因吸毒多次被查处;杨某青2018年5月因涉嫌吸毒被查获;刘某亮1989年因盗窃罪、销赃罪被判处有期徒刑2年;葛某高2010年因保险诈骗罪判处有期徒刑2年、缓刑3年;成某2018年因寻衅滋事被刑事拘留。

经初步调查,9月30日至10月4日,山东平度人员于某峰、栾某军、兰某光等通过微信、电话等方式进行串联动员,策划国庆节期间以“旅游”名义进京非法聚集上访。在当地党委和